MECHANIKA-STATIKA
(Fehér Lajos)

1.1. Példa: Tehergépkocsi

A képen lathato tehergépkocsi az adott pozicidban tartja a rakomanyt.

Adott:
a=30", f=70", a=3000mm, b=2000mm, c=800mm, d=500mm, G=(-100j)kN

Feladat:

a) Mekkora er6 1ép fel a munkahengerben?

Feladat megoldésa:
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Statikai egyensulyi egyenletek sikon:
SF=0= IEAX+|3Ay +IEB+(§

Szinusztétel az CB pontok tavolsdganak meghatdrozasara: |fs|= f +¢
sinf__sina _ sinf _ (a+b) _(a+b)-sina (3000+2000)sin 30°
(a+b)  f Tsina  f - osing sin70°

Szinusztétel az AC pontok tavolsagéanak meghatarozésara: |f,.|=e

=2660,4 mm

sing _ sin(180 —(a+ﬂ)):> sin 8 (a+h) :e_(a+b)-sin(l80 ~(a+p))
(a+b) e sin(180 —(a + B3)) e - sin 8
_ (3000 + gooq)sun 80 _5000-0,98481 4924,05 .0,

sin 70 0,93969  0,93969

A B pont magassaganak meghatérozasa: |FTB| =my
sin g =

mB
c+f

= m, =(c+ f)sin #=(800+2660,4 )sin 70 =3460,4-sin70° =3251,7 mm

Pitagorasz tétel az TC pontok tdvolsdganak meghatarozasara: |fc|=g

(f+c)’ =g2+mZ = g=4(f+c)’—m? =/3460,42 —3251,7> =1183,6 mm
Ellen6rzés:

cosﬂ:% = g =(c+ f)cos 8 =(800+2660,4 )cos70 =3460,4-cos70 =1183,6 mm
+

|Fur| =|Fac|~|Frc| =5240,1-1183,6 = 4056,5mm

Moo =|Fur |1 +[| J =(4056,51 +3251, 7 )mm

Cosa = — = Irs|= d___ 500 - =577,35mm
s cosa  cos30
tga=|ra—"| = f.-|=dtga =500-tg30 =288,7mm

Szinusztétel az KL pontok tavolsdganak meghatarozasara: |FKL|
(b-|F])-sina  (2000-288,7)sin30
sin90 - sin90

sing _ sin%0 __ sina _ Fe|

It (b=|fp]) " sin90  (b-|F,)

(2000—288,7)sin30 - 1711,3-0,5
sin90

= |f|=

=855,65 mm
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Az AK pontok tavolsdganak meghatérozasara: |fy|

cosa = (bmiE' j = |Fu| = (0 —|F;5|) cos = (2000 - 288, 7)cos 30" =1711,3-¢0s 30" =1482mm
e

Fas =[P |1 +[Tis | T = [P [T+ (|| +]F.s]) J = (—14821 +(855,65+577,35) j ) = (~1482i +1433])mm

o =(—14827 +1433j)mm

MAzazfABxlfB+fAsxé

i ik
s % Fy =(4056,51 +3251,7 ) x(F,i + Fy j)=[4056,5 32517 0|=
Fe Fy, O

= ((4056,5- F,, ~3251,7- F, )k ) kNmm

P K
I X ﬁ: — i.+ i X\ — j =|— =
s XG 1482i +1433 100 1482 1433 O

0 -100 0

= ((~1482-(~100) - 0)k ) = (148200K } kNmm

M, =0=((4056,5: F, 3251 7-F, )k ) +(~148200k
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1482-G 148200
% 5240,1 5240,1
=G - F,, =100 28,282 = 71, 718kN

M, =0=—FFy, +1,G=-5240,1-F, +1482.G = F = 28,282kN

Ay+lfo+G =Fy
Fo = Fg, + Fgy = Fyey = Fy (cos i +sin A

F F
gf=-2 = F,=-2-28282_15 59381

y " tgB tg70

SF, =0=F, +Fy = F, =—Fy=-10,29381kN

®
T

= Fy, + Fy, = (10,293811 + 28,282 ) kN

+F,, =(~10,293817 +71,718] )kN
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1.2. Példa: Lemez

Hatarozzuk meg a képen lathato lemez o szogét!
Adott:

a=400mm, b=260mm, c=320mm, d=50mm

Feladat megoldésa:

£ =(4007 +2607)mm || =+/400% + 260° = 477,0744mm
F, = (500 +320k)mm  |f;| = 50° +320° = 323,8826mm

Skalaris szorzas:

-‘l
"l

»—\“l

T, =|¢||f,|cosa = cosa =

=)

T
-T, = (400i +260])- (501 +320K ) = 20000
EF 20000

cosq = |;1||F2| = 77 07443238806 0,129436 = « =arccos(0,129436)=282,563"
1{]"2 ) ’ )

o

=
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1.3. Példa: Daru

Az abran lathatoé daru emelési szogtartomanya 0" <o <90° kitolasi tartomanya pedig Om <c <6m
A teher tomege 350 kg. Hatarozzuk meg a teher altal kifejtett nyomatékot az A pontra!

Adott:

a=10m, b=2m, m=350kg

Feladat megoldésa:
G =mg =350-(-10] ) =(-3500] )N
|G|=G =3500N
M, =-G(a+c)cosa =-3500(10+c)cosa
M e = =G (@+C,pey ) €0S0° = —3500(10+6)1=56000Nm = 56kNm

Amax

Scilab program kod a megoldasra tetszoleges pozicioban:

//Nyomaték meghatdarozas

Il

clear;clc;

Il

/I Adatok

m=350; //kg

g=10; /Im/s2

a=10; //m

b=2; //m 0
felosztas=50; [ 1000

c=linspace(0,6,felosztas); //m
alfa=linspace(0,90*%pi/180,felosztas); //fok atvalias radidanra
I

// Szamolas

/IMa=-m*g*(a+c)*cos(alfa) s
I

for i=1:felosztas

for j=1:felosztas

Ma(i,j)=-m*g*(a+c(i))*cos(alfa(j));

end;

end

I

// Abrézolds

xset( Jetcolormap(100));

surf(alfa,c,Ma)

1

-20 000
| 0000 #

-40 000

-60 000

-60 000
L
18
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1.4. Példa: Haromszog

F6

F1

A

Al y
F2 F3

A fenti sikidomra az abran lathato iranyokban 6 db er6é hat. Mekkora legyen az e méret, hogy a
sikidomra 400 Nm nyomaték adodjon ki.

Adott:

a=30", F1=10N, F2=20N, F3=20N, F4=80N, F5=80N, F6=10N
Feladat megolddsa:
M, =400=—-e-F6-esina-F5+ecosaF3=e[-F6-sina-F5+cosaF3]
M, 400 400

“[-F6-sina-F5+cosaF3] —-10-sin30 -80+c0s30 20 _ 1005804 320
’ 2

400 400
 -50+17,32  -32,68
M, =400=—e-Fl-esina-F4+ecosaF2=e[-Fl-sina-F4+cosaF 2]

M, 400 400

[-Fl-sina-F4+cosaF2] -10-sin30°-80+cos30°-20 10-05 80+\/§ 2
’ 2

=12,2399m

~ 400 400
-50+17,32 32,68
M. =400=—ecosa-Flcosa —esina-F6sina—esina-F5+ecosaF2=

=12,2399m

= e[—COSa -Flcosa —sina-F6sina —sina - F5+c03aF2]

_ M, B
- [-cosa-Flcosa —sina-F6sina—sina-F5+cosaF2] -
_ 400 B
—10c0s30 cos30 —10sin30°sin30" —sin30 -80+cos30 - 20
400 ~
—10££—1O 0,5-0,5-0,5- 80+\/2§ 20
400 ~ 400

= = =12,2399m
—7,5-2,5-40+17,32 -32,68 ————

Mivel 3 db erdpar hat a szerkezetre ezek nyomatékai a sik tetszéleges pontjara ugyan annyi lesz.
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1.5. Példa: Surlodas

Hany darab dobozt tudunk Gsszefogni az abran lathato modon, ha egy doboz tomege 0,5kg a
nyugvasbeli sturlodasi tényezd a dobozok kozott 0.6 a dobozok és a kéz kozott 0,4 érteki. Az
0sszeszoritd erd nagysaga 100N.

Adott:

m=0,5kg, g=102, 14, =06 ;=04 F=100N
S

Feladat megoldésa:

Két doboz koziil a tobbi doboz kicsuszasanak esete:
2F, =0=-mg-n +2F =-mg-n +2u,F, =-mg-n +2u,F =
- 2y F - 2:0,6-100 120

X =24db
mg 0,5-10 5

A két kéz koziil az 3sszes doboz kicsuszasanak esete:
2F,=0=-mg-n,+2F; =-mg-n, + 2u,F, =-mg-n, +2u,F =
3 2 1y, F - 2:0,4-100 80

n, =—=16db
mg 0,5-10 5

Tehat 6sszesen 16 db dobozt tudunk 6sszefogni.
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1.6. Példa: Csigasor

A fenti csigasort mekkora F erével kell megtartani hogy a 100 kg-0S m tdmeg nyugalomban
maradjon.

Adott:

m =100kg

Feladat megoldasa:
G =mg =100-(~10j ) =(~1000 )N
\é\ —G =1000N =1kN

Ha a teljes szerkezet nyugalomban van akkor az egyes részeknek is nyugalomban kell lennitik.

Ajelticsiga: 2 F =0=-G+2F, = F, C2; 10200—500N
Fy G 500
B jelti csiga: X F,=0=-F, +2F, = FBY=%=Z=T=250N
Fey G 250
C jelii csiga: X F, =0=-F, +2F,, = Fcy=ﬂ=§=7=125N
F=F, G =125N
8 1
:( 125j)N
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1.7. Példa: Kotélsurlodas

A fenti abran lathaté modon egy 150 kg tomegii test 10g egy kotélen. Hatarozzuk meg, mekkora kell
legyen az F er6, hogy a hasab egyensilyban legyen (ne mozduljon el lefelé), ha a kotelet csak
atvetjilkk a radon, ha egyszer korbe tekerjiik a rudon (ahogy az 4bran latszik) illetve ha kétszer
tekerjiik korbe a radon. A nyugvasbeli surlodasi tényezo a kotél és a rad kozott 0,4 értékd.

Adott:

m=150kg, x4, =0,4, p=180"; 360" +180° =540"; 2-360°+180° =900

Feladat megoldasa:

FZ

—2=¢ F>F
Fl 2 1

Kotélsurlodas alap osszefiiggése:

G
Ennél a feladatnal ez ilyen alaku lesz: 3 =g’

G =mg =1500N

1. eset: kotelet csak atvetjiik a rudon

;_ G _ 1500 _1500_ 1500 _1500 _ 1500 =426,93N

= Y = 0a1s0 " 0AT | G043l 1256 3 £1ac
e ' 180 !
2. eset: egyszer korbe tekerjiik a kotelet a rudon
G 1500 1500 1500 1500 1500
2 euoﬂ e0’4'540é e0,4-37r e0,4-9,4245 e3,7693 43, 3714

3. eset: kétszer tekerjiik korbe a kotelet a rudon
G 1500 1500 1500 1500 58

3 eﬂoﬁ - 0,4‘900L - e0,4~57f - e6,283 - 5351 39
e 180
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Scilab program kod a megoldasra:

//Kotélsurlodas

Il

clear;clc; 1 800

1

/| Adatok >>>>>>>>>>5>5>5>5>>>>>>> 1]

m=150; //kg 1400

g=1U; /Im/s2 1 300

mu0=0.4, //nyugvasbeli surlodasi tényezd 1200

korul=[ 1; //koriil tekerés szama db

felosztas=30; B

beta=linspace(0,(6*%pi)+%pi,felosztas); //radian 1008

// 200 o

/) Szamolds >>>>>>>>>>>>>>>>>> oo

1l

for i=1:size(korul,2) ]

if korul(i) < 1 then 500 1
korulha(i)=korul(i); 500
else a0
korulha(i)=(korul(i).*%pi)+%pi;

end 300 o

end 200 o

// 100

Il ol

Fl:(m*g)/( A(muo*beta)); ] 1 0 11 12 13 14 15 16 17 18 1@ 20 21 22

F2=(m*g)./(%e"(mu0*korulha));

1

// A,,{/;,-d:()/d»\- SS>SSSSSSSSSS>>S>>>>

plot(beta,F1)

plot(korulha,F2,"xr")

1
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1.8. Példa: Kotélsurlodas

A fenti abran lathaté modon egy 150 kg tomegi test 16g egy kotélen. Hatarozzuk meg, mekkora kell
legyen az F er6, hogy a hasabot felfelé tudjuk megmozditani, ha kotelet csak atvetjiik a radon, ha
egyszer korbe tekerjiik a radon (ahogy az dbran latszik) illetve ha kétszer tekerjiik korbe a radon. A
nyugvasbeli surlodasi tényezo a kotél és a rud kozott 0,4 értéki.

Adott:

m=150kg, x4, =0,4, p=180"; 360" +180° =540"; 2-360°+180° =900

Feladat megoldasa:

FZ

—2=¢ F>F
Fl 2 1

Kotélsurlodas alap osszefiiggése:

=
Ennél a feladatnal ez ilyen alaku lesz: ey =gt’

G =mg =1500N

1. eset: kotelet csak atvetjiik a rudon

T

F,=Ge"’ =1500e 1% =1500e™** =1500e**!% =15006"% =1500-3,5135 =5270,25N

2. eset: egyszer korbe tekerjiik a kételet a rudon

/4

F, =Ge™’ =1500e 1% =15006"*% =1500°*“#5 =1500e*™* =1500-43,3714 = 65057,1N

3. eset: kétszer tekerjiik kérbe a kotelet a rudon

/4

F,=Ge" =1500e 1% =1500e"*5" =15006% =1500-535,39 = 803085N

I. Statika 12/22



1.9. Példa: Surlodas

A fenti abran lathato tengelyre F eré hat, amely konstans nyomaseloszlast okoz az érintkezo
feliileteknél. Hatdrozzuk meg az M nyomaték nagysagat, amelynél a tengely még nyugalomban

marad.
Adott:
F=100N, g, =0,5 a=80mm, b=120mm

Feladat megoldasa:

2 _(R-R
Alap osszefiiggés: |M =—,L10F( : R j R, >R

Bkt Y
_gﬂop % =20,5.100 2 . 2 . =30,5.100(152000):
Sl EHE T T
2 2 2 2
:20,5-100-76:2533,33Nmm:2,5333Nm
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1.10. Példa: Egvensuly

Adott a fenti abran lathato szerkezet. Két rad van 6sszehegesztve [ szoget bezarva a végeiken egy-

egy tomeg, kozépen pedig egy raddal alatamasztva. Hatarozza meg egyensulyi helyzetben mekkora
szoget zar be a két rud, amin a tomegek vannak felfiiggesztve, a fiiggdleges ruddal!

Adott:

m=>5kg, M =10kg, £=90, R=0,5m

Feladat megoldasa:

Nyomatéki egyensulyi egyenlet az alatamasztasi pontra felirva.

-MRsina +mRsin(f-a) =0
—MRsina+mRsin(90 —a) =0
mRsin(90 —a) = MRsina
mRcos(a) = MRsina

sine . mMR _m 5

——=tga=—-=—=—=0,5 = «a=26,565
cosa MR M 10 _—
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1.11. Példa: Potkocsi

Adott a fenti abran lathatd potkocsi modellje. A platd hossza R a rakomany sulypontja ¢
magassagban van a plato résztél. Az A-BO rid a munkahenger modellje, amellyel a rakddoteret
emelni lehet. A maximalis emelési szog 45 fok. Hatarozzuk meg, hogy az emelés soran mekkora

tamasztoerd 1ép fel a munkahengerben.
Adott:

a=0,5m, b=0,4m, c=1m, R=10m, m=5, ¢,=0, ¢ =45

Feladat megoldésa:

e, =F,(cosai +sinaj)N
Foss = R(—COS i +singj)m
G =mg =(-50000 )N
L L

_ RY . .
M« = (Ej +C" | —COS| @+ arctg Fy I +SIn| ¢+ arctg R J
2 2
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i ik
I\ZDzﬁz(FDslxlfA)+<FDSx(§):—RCOS(D Rsing 0]+
F,cosa F,sina 0

i i k
RV { J 2
+ (—j +c”| —cos| ¢ +arctg [ ) +c’sin| p+arctg=——| 0
7 % /
0 -50000 0
i j k
~Rcosp Rsing 0|=k(~Rcosg-F,sina—Rsing-F,cosa)
F,cosa F,sina 0
i j k
(ET+C [cos[(/}+arctg H ( j2+0 sm[(p+arctg : } 0|=
2 % %
0 -50000 0

2
=k (gj +C {—cos[(p+arctg /U ~50000)

2
M, =0= IZ( Rcosg-F,sina—Rsing-F,cosa)+ +k (gj +c [cos[(p+arctg /DSOOOO [k

2
FA(rcos¢-sina+Rsingp-com): (%j +cz{cos @ +arctg /NSOOOO

i

- (Rcosg-sina +Rsing-cosa)

A
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a 0,5
=0)=arctg| — |=arctg| — |=51,34
a(p=0) g(b] g[OJ

11,31

2 /—J%
(12()} +1%| cos O+arctgé 50000

F.(p=0)= =
2(#=0) (10cosO'~sin51,34 +10sin0 ~cos51,34)

50000\/% cos (11.31 ) 249999,94

= = =32015,7N
10 (1- 0, 7808667 + O) 7,808667 =———
a+Rsin(45 0,5+10sin(45

a(p=45)=arctg (45) = arctg (45) = arct (Mj = 66,27

b +(R “R cos(45“)) 0, 4+(10—1o cos(45 )) 3,328932

11,31
10Y 1
( 12| cos| 45 +arctg = | |50000

2 5

FA ( = ) = ) - ) - } =
(10cos45 -sin 66,27 +10sin 45 -cos 66,27 )
500004/26 cos(56.31
_ N ( ) _14142101 ol o
10(0,6473223+O, 2845897) 9,318812 =————

Scilab program kod a megoldasra:
//Potkocsi
Il
clear; clc;
I
/] Adatok >>>>>>>>>>5>5>5>55>5>5>>
a=0.5//m
b= /Im ]
c=1 //m I
R=10 //m T
m=5; //t T
g=10; //m/s2 T
fimax=45 //fok T
I —
felosztas=100; T
fi=linspace(0,(fimax*(%pi/180)),felosztas); //radian - T~
Il .
/] Szdmolds >>>>>>>>>>>>5>5>>>>>>>>> . e
Il

/1G=[0 -m*1000*g];

IIrDS=sqrt((R/2)"2+c"2).*[-cos(fi+atan(c/(R/2))*(180/%pi)); sin(fi+atan(c/(R/2))*(180/%pi))];
I/FAvek=string(FA).*[cos(alf); sin(alf)]

/IRDB1=R.*[-cos(fi); sin(fi)];

I

alfa=atan((a+R.*sin(fi))./(b+(R-R.*cos(fi))));

I

FA=sqri((R/2)"2+c"2).*(cos(fi+atan(c/(R/2)))*m* *g)./(R.*cos(fi).*sin(alfa)+R.*sin(fi).*cos(alfa));
I

// Abrazolds >>>>>>>
plot(fi.*(180/%pi),FA)
m
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1.12. Példa: Nvomaték

F \
o A
L3

[ N

a |

Adott a fenti abran lathato szerkezet. Hatarozzuk meg o fliggvényében mekkora nyomaték hat az
A ¢és B pontokra.

Adott:

a=5m, b=3m, F=10N, ¢,=0", a,, =360

Feladat megoldésa:

i ik
M, =F,. xF =(-ai )x(-Fcosai ~Fsinaj)=| -a 0 0|=
—-Fcosa -Fsina 0

=k[(-a)-(-Fsina)]=a-Fsina

—

i ik
M, =Ty xF =(-ai +bj)x(-F cosai —Fsinaj)=| -a b 0=
-Fcosa —-Fsina 0

:E[(—a)-(—Fsina)—b-(—F cow)]:a- Fsina+b-Fcosa

Scilab programkod a megoldasra:

a=
b= ”
F=

alfa0=

alfamax=

felosztas=
alfa=linspace(alfa0,(alfamax*(%pi/180)),felosztas);

Nyomaték, [Nm)

MA=a*F.*sin(alfa);
MB=a*F.*sin(alfa)+b*F.*cos(alfa);

MA
MB

1,8) . N
M(alfa'*( / ) 1 MAI ) o 20 40 60 80 100 120 140 180 180 200 220 240 260 280 300 320 3;0 3‘50 3é0 400
Qlot(alfa.*( / ),MB) Sziig| fok]

xlabel( , 4)

ylabel( , 4)
legend( , 4)
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1.13. Példa: Nvyvomaték

- Z~Mistnesa
LWL ASSH

e - 3 e i

A képen lathato traktor egy lerogzitett tdmeget huz. Hatarozzuk meg mekkora lehet a maximalis
keréknyomaték aminél a hatsé kerék éppen nem csuszik meg, ha csak a hatso kerék hajtott. A
nyugvasbeli strlodasi tényez6 0,5 értéki és a hats6 kerék atmérdje d a traktor tomege pedig m.

Adott:

a=2m, b=3m, ¢=05m, d=18m, m=2t, x4 =05

Feladat megoldésa:

Egyensulyi egyenletek:

Feg
1. ZF, =0=—F, + 1N,
2. ZFy:0:NA+NB—G
3. M,=0=cF,—(a+b)N; +bG
Fes = £4Ng

N ZZHiatneas
\CL T ASSH Ve®e.

1. Fo=mNg
3. 0=cy;N; —(a+b)N; +bG

e ~3.2-1000-10
C,—(a+b) 0,5:0,5-(2+3)
60000

N, =

=12631,58N

1. F =uN, =0,5-12631,58 = 6315, 79N
2. ¥F,=0=N,+N, -G = N, =G-N, =20000-12631,58="7368,42N

Mg =0=-M,, +%- Fo = Mo :%- = :%-6315,79:5684,211Nm
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1.14. Példa: Surlodas

A képen lathato ¢ken egy doboz van. Hatarozzuk meg mekkora Iehet a maximalis keréknyomaték
aminél a hatso kerék éppen nem cstiszik meg, ha csak a hatso kerék hajtott. A nyugvasbeli surlodasi
tényez6 0,5 értékii és a hatso kerék atmérdje d a traktor tomege pedig m.

Adott:

a=30°, m=100ky, 4 =0,5

Feladat megoldésa:

I:SA
FSC

1.

FsC
NC mil
G1l
: N
FsA

NA

= 1N,

= HMyN¢

2F, =0=—-F, +N. =N, — N,

2. ZF, =0=N,+F; -G =N, + N -G,

1.
2.

N

A :1+,u0,uo _1+0,5-O,5

N = 14N,
0=N,+ 1N, =G
G, 1000

=800N

Fsn = 1Ny

Fss = 1oNg

1. ZF, =0=-F+F, +Fgcosa—Ngsina =
=—F+F, +1,Ngcosa—N;sina

2. ZF, =0=-N,+Fgsina+Ngcosa =
=—N, + ,Ngsina + N; cosa
N, 800

Ng=—>7 = — =3695,04N
N, =0,5-800 = 400N HySina+cosa 0,5sin30° +cos30
1. F=Fg,+yNycosa—Ngsina =
=0,5-800+0,5-3695,04c0s30 —3695,04sin30 =
=400+1600-1847,52 =152,48N
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Scilab programkod:

//Surlodas

I

clear; clc;

I

/I Adatok
SO>S >>>>
ml= kg

g=10 //m/s2

mu0= 1

alfa0=0 //fok

alfamax=80 //fok

I

felosztas=100;
alfa=linspace(alfa0, (alfamax*(%pi/
/Iradian

I

// Szamolas >>>>>>S>5>S>S>S>S>S>S>S>S>S>S>5>5>>
I

NA=m1*g/(1+mu0”2);

NC=mu0*NA;

I

NB=NA./(mu0.*sin(alfa)+cos(alfa));
F=muO0*NA-+mu0.*NB.*cos(alfa)-NB.*sin(alfa);
/) Abrézolas
SSSSS55555555>5335>5>5>55>5>5>5>>
xgrid(1,1,8)

plot(alfa.*(180/%pi),F,)
plot(alfa.*(180/%pi),zeros(1,felosztas),'r')

I

xlabel( , 4)
ylabel( , 4

legend('F',4) //legend, jelmagyardzat készitése
I

)),felosztas);

Eré, [N]

30

35 a0 s

Lejtészog| fok]

E
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21/22



1.15. Példa: Surlodas

A képen lathato éken egy doboz van. Hatarozzuk meg mekkora lehet a maximalis keréknyomaték
aminél a hatsé kerék éppen nem csuszik meg, ha csak a hatso kerék hajtott. A nyugvasbeli strlodasi
tényez6 0,5 értéki és a hatso kerék atmérdje d a traktor tomege pedig m.

Adott:

F=1000N, 4 =06

Feladat megoldésa:

Fs = 1N
xy KR 1.eset: x vizszintes y fiiggdleges:
1. XF, =0=-F+Ncosa+Fsina=-F+Ncosa+ yNsina

2. XF,=0=Nsina—-F;cosa=Nsina— N cosa

xy KR 1.eset: x lejtd iranyt y lejtére merdleges:

1. XF, =0=-Fsina+F =-Fsina+ 4N

2. ZFy=0=N—Fcos(x =N =Fcosa

1. 0=—Fsina+yFcosa =F(-sina+u,cosa )

(-sina+ p,cosa )=0

Szbg, [ fok)

U, COSax =Sina

sina
Hoy =—— =tga

 cosa

a =actg (4, ) = actg (0,6) = 30,96

0s
M0
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